

## Подготовка к Песаху дома

www.etshaim.de



## Правила Песаха о «хамэце»

Пейсах — это новое начало в нашей жизни. Мы вспоминаем, как Г-сподь вывел нас из рабства в Египте и как Иешуа вывел нас из рабства греху. Мы участвуем в этих великих событиях из истории нашего народа и переживаем их заново. То, что помогает нам в этом, это Пасхальный *Сэдэр*, и особая 7-дневная диета. Ведь Г-сподь заповедал нам НЕ есть и даже НЕ иметь в наличии хамэц («квасное») 7 дней начиная с Пейсаха:

И да будет вам день сей памятен, и празднуйте в оный праздник Г-споду во все роды ваши; как установление вечное празднуйте его. Семь дней ешьте пресный хлеб; с самого первого дня уничтожьте квасное в домах ваших, ибо кто будет есть квасное с первого дня до седьмого дня, душа та истреблена будет из среды Израиля. (Исход 12:14-15)

Для этого необходимо не только запастись мацой до начала Песаха, но также <u>уничтожить всё квасное в нашем имуществе</u>. Но что имеется в виду под словом *хамэц* («квасное»)?

В Торе *хамэц* («квасное») подразумевает «заквашенное тесто/зерно». По этому, во время Песаха, запрещено употребление и имущество двух вещей:

**Во первых**, 5 видов зерна («китниёт» на иврите): пшеница, овес, рожь, ячмень, полба — в любом виде. Естественно, все продукты, содержащие китниёт (как н.п. мука, хлеб, макароны, сухари, печенье, и другие хлебобулочные и кондитерские изделия) этим тоже запрещены на 7 дней Песаха.

**Во вторых**, всего «квашеного»: то есть дрожи, уксус (также, все продукты с уксусом, как кетчуп, майонез, хрен и т.д.), и всё что бродит (н.п., квашеные продукты, вина, водки, настойки, пиво, квас и т.д.).

## Очищение дома от «хамэца» перед Песахом

Давайте приложим все усилия, чтобы быть послушными Г-споду и избавится от всего хамэца! Ведь это повеление нашего небесного Отца! И это особенно важно для нас как для учеников Мессии Иешуа, которых Он уже очистил от хамеца — греха — дорогой ценой, но к которым этот хамец иногда всё ещё прилипает. Давайте не только чистить наши комнаты, квартиры и дома, но во время уборки искать хамец в наших сердцах и жизнях, как сказано:

Разве не знаете, что малая закваска квасит все тесто? Итак очистите старую закваску, чтобы быть вам новым тестом, так как вы бесквасны, ибо Песах наш - Мессия, заклан за нас. Посему станем праздновать не со старою закваскою, не с закваскою порока и лукавства, но с опресноками/мацой чистоты и истины. (1.Кор 5:6-8)

Как очистить дом/квартиру от всего *хамеца*? Еврейская традиция нам в этом поможет:

- **1.** Вечером, за сутки до Эрэв Пэсаха (пасхального вечера) **нужно собрать оставшийся «хамец»** (хлеб, печенье, всё квашеное и т.д.) **в отдельную коробку**. Из этой коробки хамец ещё можно есть до следующего утра.
- 2. Сразу после этого, нужно совершить традиционный обряд бэдикат хамэц поиск затерявшегося квасного (не того, что положили в отдельную коробку, а крошки хлеба, кусочки печенья, которые затерялись по квартире за весь год). Вся семья, вооружившись фонариками ищет затерявшийся хамец по всей квартире, заглядывая в каждый уголок, под каждый шкаф и диван, и даже в карманы курток, подвал и гараж. (Если Песах выпадает на вечер субботы, бэдикат хамэц проводят в четверг вечером, а халы для Шаббата заворачивают в полотенце и отделяют, чтобы их можно было есть в пятницу вечером и субботу утром). Евреи начинают этот поиск хамеца благословением Г-спода, повелевшему нам удалить хамец из наших жилищь:

ברוך אתה יי אלהינו מלך העולם אשר קדשנו במצותיו וצונו על בעור חמץ.

Бару́х ата́ Адона́й Элоэ́йну Мэ́лэх аола́м ашэ́р кидша́ну бэмицвота́в вэцива́ну а́ль биу́р ха́мец.

«Благословен Ты, Г-сподь, Б-г наш, Царь вселенной, освятивший нас Своими заповедями и повелевший нам удалить хамэц.»

**3.** После тщательного осмотра квартиры, весь найденный *хамэц* заворачивается в салфетку (её выкинут на следующее утро вместе со всем не съеденным *хамецом*), и глава семьи произносит:

«Весь хамэц и закваска, находящиеся в моём владении, которые <u>я не нашёл</u> и не уничтожил, пусть же считаются упразднёнными и никому не принадлежащими.»

Это значит, что (1) квартира очищенна от всего <u>не-найденного</u> хамеца, и если после этого будет найден хамец, то он считается мусором и не пригоден ни для чего! А (2) <u>найденный</u> хамец, отложенный в коробку, пока ещё можно есть до завтрака (включительно) следующего утра! На следующее утро (утро перед Песахом) после завтрака и до обеда (на завтрак ещё можно есть хамец отложенный в коробку) <u>весь хамэц</u> (найденный и ненайденный) сжигают или выкидывают из дома как мусор, после чего произносят окончательное провозглашение:

«Весь хамэц и закваска, находящиеся в моём владении на виду и не на виду, найденные и ненайденные, унич-тоженные и неуничтоженные, пусть же считаются упразднёнными и никому не принад-лежащими, подобно праху земли.»

(Если Песах выпал на вечер субботы, то это последнее провозглашение произносят в субботу утром, после съедания последнего кусочка халы).

Важно! — После этого обряда, все оставшиеся продукты содержащие *хамэц* (найденные и ненайденные) больше не подлежат употреблению и при обнаружении во время или после Песаха, должны быть выброшены. Теперь дом готов к Пасхальному Сэдэру и 7-и дням пасхальной диеты!

Хаг Пэсах кашэр вэсамэах – радосного и кошерного Песаха!